



时政要闻

诚信尚俭 共享食安

2024年荆州市食品安全宣传周启动

本报讯(记者荆文静 通讯员邓刚)10月10日下午,以“诚信尚俭 共享食安”为主题的2024年荆州市食品安全宣传周启动仪式在万达广场举行。副市长李政宣布活动启动。

启动仪式上,市市场监管局公布了食品安全领域群腐整治工作典型案例,食品安全执法代表、餐饮企业代表分别就履行食品安全责任、诚信经营公开宣誓,活动还穿插食品安全小品、有奖知识问答等内容。活动设置20多个食品安全宣传展台,开展了“你点荆检”农残快检、“手机变砒霜”、进口食品安全答疑、食品安全法

咨询、12315投诉举报等活动,并组织食品生产企业现场推介“荆州味道”。

食品安全宣传周期间,全市各地将陆续开展食品安全进企业、进景区、进市场、“你点荆检”等宣传活动,普及食品安全知识,提升公众食品安全素养,营造诚信经营氛围。

近年来,我市将食品安全作为首要的民生工程和民心工程来抓,加强从“农田到餐桌”全过程监管,连续八年在省食品安全考评中获得“A级”等次,位列全省第一方阵,切实保障了人民群众“舌尖上的安全”。

长江大学校本特色思政公选课《信·荆楚》开讲

本报讯(记者胡媛媛 胡威虎)写好的书信手稿为何深藏在墙缝中?书信的背后隐藏着怎样不为人知的事?经过三年多精心打磨,长江大学校本特色思政公选课《信·荆楚》第一节——红色书信里的忠魂,10月8日晚开讲。

当晚7时,教室里座无虚席。长江大学马克思主义学院党委书记、授课老师刘小燕,以革命烈士杨开慧写给毛泽东同志的8封未能寄出的家书为切口,讲述了这样一对特殊的革命伉俪,如何在忠于爱情中忠于事业,在忠于亲情中忠于组织。一张张老照片、一封封饱含深情的家书以及老师的投入讲解,让同学们沉浸式感受到英雄人物背后的家国情怀。

本次公选课一改传统授课模式,邀

请了优秀毕业生与同学们共同参与互动,通过读信、写信等形式,“对话”先烈,传承红色精神。“今天的课堂形式非常新颖,我完全沉浸在革命先烈的故事中。这节课既有理论高度,又有实践温度、示范广度,让我深受启发,受益匪浅。”长江大学学生常奕飞听课后感慨地说。

长江大学校本特色思政公选课《信·荆楚》第一季共八节课,将围绕信、忠、爱、仁、诚、义、孝、廉八个主题,为同学们解读共产党员英雄模范的红色书信。课程以涵养青年学子家国情怀为目标,以革命先烈的红色书信为桥梁,通过小切口,弘扬大主题,传递正能量,为思政育人提供精神大餐,为党史学习教育常态化长效化提供全新教材。

我市兑付首批企业知识产权质押融资贴息补贴

本报讯(记者荆文静 通讯员熊张平)近日,市政府为首批28家科技型中小企业兑付知识产权质押融资贴息补贴资金809.5万元,这28家企业通过质押235项专利融资5亿多元,成功实现“知产”变“资产”。

今年我市出台的《关于推进知识产权强市建设促进知识产权高质量发展的若干措施》明确,成功办理知识产权质押贷款的企业享受财政贴息补助。

为激发企业知识产权转化运用意愿,今年以来,市市场监管局(知识产权局)以知识产权质押融资为突破口,推动出台“促进知识产权高质量发展16条

措施”,明确知识产权转化运用进行奖补政策;畅通转化运用“新渠道”,盘点本地高校存量专利2898件,发动企业入库进行专利评价、供需对接,推广运用湖北“知慧桥”平台,举办线下创新技术供需对接活动20多场;优化公共服务,在知识产权综合服务窗口推出商标质押融资“三不要”和“一日办结”服务,高效便捷为企业办理商标质押融资服务。

据统计,今年前7月,全市专利转让许可715件,同比增长46.52%;专利质押融资登记额12.7亿元,同比增长467.55%,质押融资总额、增速均位居全省第二。

我们的节日·重阳

我市启动基本养老服务提升行动

惠及8600名困难老人

本报讯(记者刘思楸 通讯员王硕)为积极应对人口老龄化,完善发展养老事业和养老产业政策机制,近日,市民政局启动居家和社区基本养老服务提升行动,面向经济困难的失能半失能老人大力推广家庭养老床位建设和居家养老上门服务,全力打造“荆心周致,颐养天年”的荆州特色养老服务品牌。

按照“党政赋能、普惠方向、全域覆盖、区域辐射、多元服务、规范发展”的工作思路,本次提升行动为具备荆

州市户籍且实际居住在本市范围内的60周岁以上的经济困难的失能半失能老年人(包括分散特困供养、低保和低保边缘家庭),分别提供家庭养老床位建设和居家养老上门服务。

家庭养老床位建设是根据服务对象失能状况、居家环境条件等情况并结合其意愿,对居家环境关键区域或部位进行适老化、智能化改造,安装网络连接、紧急呼叫、活动监测等智能化设备,并视情况配备助行、助餐、感知

类老年用品,以满足“室内行动便利、如厕洗澡安全、厨房操作方便、辅具功能适配、居家环境完善、智能安全监管”等基本需求,增强老年人居家生活的安全性、便利性和舒适性。

居家养老上门服务是根据老年人失能等级评估情况,为老年人制订个性化服务方案,为有需求的老年人提供居家养老上门服务,并进行动态调整,满足老人不同阶段的养老服务需求。服务内容包括但不限于生活照护、基

础护理、探访关爱、健康管理、委托代理、精神慰藉等。

据悉,此次基本养老服务提升行动将建设家庭养老床位3000户,提供居家养老上门服务5600人次,惠及8600位老人。通过该项目的实施,将显著提升我市居家和社区养老服务的供给能力和服务质量,有效满足老年人的多元化、个性化需求,打造覆盖城乡、高效便捷、优质普惠的养老服务体系,提升老年人获得感、幸福感和安全感。

宜荆荆恩消费维权办公室发布重阳节消费提示 警惕投资诈骗和低价旅行团“陷阱”

本报讯(记者荆文静 通讯员黄永安)近日,宜荆荆恩消费维权办公室发布重阳节消费提示,聚焦老年人消费热点、习惯与偏好,提醒广大老年人科学购买食品,理性购买保健品,警惕各类投资诈骗和低价旅行团“陷阱”。

老年人勤俭持家,食物买多后往往会储存起来,存在食物变质风险。宜荆荆恩消费维权办公室提醒,储

食物需遵循食物特点,熟制主食存储较长时间须密封后冷冻,肉类及水产品可分装后冷冻冷藏保存,新鲜蔬果存放在阴凉处,开封或从冰箱取出的食物要尽快食用,避免反复冷藏或冷冻,避免储存的食物过期变质。

保健品不能代替药品,却容易夸大保健、养生等功效,诱导老年人消费。宜荆荆恩消费维权办公室建议,老年人可通过药店、医院等正规途径

购买保健品,购买时认真了解产品功效,认准“蓝帽子”标识,确保产品的质量和安全性。

此外,各类投资诈骗、低价旅游团“陷阱”等极易盯上老年人群体。宜荆荆恩消费维权办公室提醒,老年人要保护好个人信息,不要轻信陌生来电或短信,不向陌生人透露银行卡号、身份证号码等敏感信息,不轻信投资项目高额回报承诺,遇到可疑情况及时

向家人或有关部门求证,捂紧“钱袋子”。选择旅行团时要关注旅行社的口碑及优质旅游产品,警惕低价旅行团“陷阱”,出行前与旅行社签订书面合同,出行时随身携带常用药品。

宜荆荆恩消费维权办公室提醒老年人,如果消费权益受到侵害,可及时与商家协商,协商不成,可通过全国12315平台(www.12315.cn)或商家所在地12345、12315热线表达诉求。



金秋敬老情满重阳

10月10日,胜利街道玉龙桥社区开展“九九重阳节 浓浓敬老情”主题活动,老年居民欢聚一堂,共同开展“击鼓传花”等游戏,欢度重阳佳节。(记者 潘路 通讯员 李昕怡 付晓煜 摄)

石首市深入实施秸秆综合利用行动 “秸”尽所能 变废为宝

□ 通讯员 熊铭

秋收时节,随着玉米、水稻等粮食作物陆续采收,为农民带来收益的同时,也产生了一个令人头疼的问题——田间地头的秸秆何去何从?

石首市主要农作物播种面积约110万亩,全年产生秸秆约45万吨。为了推动秸秆资源化利用,实现环境保护与农业可持续发展的双赢,石首市采取一系列措施,全面推进秸秆综合利用。

在丹云肉牛养殖专业合作社,一头头膘肥体壮的花牛从栏中探出头来,享

受着槽槽内混有秸秆的草料。该合作社现有肉牛存栏量500头,每天要消耗草料约15吨。自从用上本地农作物秸秆饲料,合作社养殖成本大幅下降,每月可以节约5万元。

秸秆“变废为宝”,不仅提高了秸秆的综合利用率,还为石首市肉牛养殖企业提供了优质饲料,促进了农业可持续发展。

东升镇毕家塘村收割后的水稻田里,一辆打捆机在田间来回奔忙,散落在地里的秸秆被“吃”进机器,经过压

实、固定后,变成了圆柱形草捆,即将送往农作物秸秆收储点。湖北旺亿农业科技发展有限公司利用自身销售渠道,将加工后的秸秆产品推向市场,实现秸秆资源的有效转化与增值。

湖北旺亿农业科技发展有限公司负责人陈军华介绍,公司收购秸秆后经过深加工处理,然后运往山东、云南等地,出售给当地的养殖企业,实现生态效益和经济效益双丰收。

除了转运售卖,石首市农业部门还积极扶持培育和激励秸秆多元化利

用。在湖北丰粮帮生物科技有限公司加工场内,粉碎后的秸秆沫堆积如山。这些秸秆沫在一定的温度和湿度下充分发酵后,便可转化成有机肥,实现秸秆无害化及资源化利用。

秸秆离田综合利用是延伸农业产业链、提升附加值的重要方向。近年来,石首市农业部门深入实施秸秆综合利用行动,通过推进秸秆综合利用,疏通了秸秆禁烧的“堵点”,也拓展了农民增收的“源头”,真正让“生态包袱”变成了“绿色财富”。

沙市经开区紧盯重难点问题做好水环境治理“三篇文章” 日查夜巡 全面“体检”

□ 记者 周蓉 陈丹 通讯员 再秋实 陈思其

建立重点企业帮扶联系制度,完成60家企业内部管网溯源排查;督促36家企业完成雨污分流改造,29家企业完成涉水问题整改;聘请第三方公司加强前端企业排污监控,消除生态环境风险隐患;构建“日查夜巡”巡查体系,发动群众3402人,完成渠道清障疏挖22.068公里……今年以来,沙市经济开发区多措并举,全面打响洪湖流域水质改善提升攻坚战。

作为我市洪湖流域沿线工业园区之一,沙市经开区高度重视,迅速行动,以推动水生态环境持续改善为主线,突

出政府、企业“双线并进”,从“机制、服务、管理”三点着手,切实解决监管力量薄弱、企业雨污分流不到位、“厂中厂、园中园”管理短板等重难点问题,做好水环境治理“三篇文章”。

——做好建章立制文章,凝聚最大力量合力攻坚。探索制定环保管家和安全管家工作实施方案,全面推行企业管家服务模式,组织环保管家定期深入企业开展巡查,指导企业排查整治环保领域风险隐患问题。同时组建环保小分队,常态化开展“日查夜巡”,开展入湖入河排口溯源整治行动。

——做好帮扶服务文章,完善企业基础设施建设。持续开展企业雨污管网排查帮扶服务工作,一对一帮助企业进行内部管网溯源排查,完善企业“雨污管网分布图”,实现“一企一图”“一企一策”。

目前已完成60家、约105公里企业内部管网溯源排查。召开园区企业雨污分流整改推进会,指导督促企业切实履行主体责任,完善雨污分流基础设施。同时聘请第三方专业公司,帮助园区企业解决污水处理过程中存在的问题,提升园区环保工作专业化、科学化水平。

——做好监督管理文章,补齐小微

园区监管短板。深入园区开展摸排,建立“厂中厂、园中园”工作台账,完善企业类型、责任人、环保现状等工作信息。召开“厂中厂、园中园”企业规范管理工作会议,制定“厂中厂、园中园”规范管理制度,明确出租方的统一管理责任和承租方的环保主体责任,持续推进“厂中厂、园中园”管理规范化,进一步提升园区环境监管效能。

下一步,沙市经开区将持续深入推进洪湖流域水生态环境治理保护工作,健全水生态环境治理长效机制,营造绿色安全的良好发展环境。

中心城区第三批公积金·银行服务点开始营业

本报讯(记者马晓)10月10日上午,中心城区第三批公积金·银行服务点正式营业,方便群众实现“多点办、就近办、家门口办”,进一步提升公积金服务质量,助力营商环境优化。

此次开通的两家服务点分别是公积金·中国银行沙北支行服务点和公积金·邮储银行荆楚支行营业部服务点,通过银行营业大厅内设置的公积金服务专柜和专员,缴存职工和单位可在服务点内“一

站式”办理诸如归集、提取等多项住房公积金业务,拓宽服务渠道,延伸服务触角,满足办事群众多层次多样化服务需求。

公积金·银行服务点的意义在于,通过住房公积金中心与商业银行深度合作

作,依托银行的丰富网点和服务资源,按照合理布局、按需设“点”的原则,按照专区、专柜、专人、统一标识、专线运行的要求,形成“一站式”办理住房公积金缴存、提取、贷款等全量业务的综合业务体系。